
 

 

 TOP 4 

Gremium Termin Status 

Ortsbeirat Rheingönheim 19.07.2023 öffentlich 

 

Antrag der sozialliberalen Fraktion im Ortsbeirat 
Sachstand Trassenführung der DB über Rheingönheimer Gemarkung 

Vorlage Nr.: 20236689 

Die Sozialliberale Fraktion  

Fraktionsgemeinschaft der SPD und FDP im Ortsbeirat Ludwigshafen Rheingönheim 

Ludwigshafen, 21.06.2023 

Antrag zur Ortsbeiratssitzung am 19.07.2023 

Trassenführung der DB über Rheingönheimer Gemarkung 

Die sozialliberale Ortsbeiratsfraktion hat durch eigene Bemühungen erfahren, dass die DB 
eine neue 2 gleisige Schnellbahntrasse für Güterverkehr über die Gemarkung Rheingönheim 
plant. 

Warum wurde der Ortsbeirat seitens der Verwaltung nicht über die vorgesehene Maßnahme 
in Kenntnis gesetzt? Über Dritte müssen wir erfahren, dass unsere Gemarkung durch eine 
vergrösserte Schienentrasse belastet wird. Das ist mit einer rechtzeitigen Informationspflicht 
der zuständigen Gremien nicht vereinbar, es werden Fakten geschaffen, ohne dass die poli-
tischen Vertreter vor Ort gehört werden.  

Dass wir nicht rechtzeitig informiert werden, hat unserer Meinung nach System. Das ist so 
nicht hinnehmbar und wir protestieren gegen diese Behandlung der politischen Gremien in 
Rheingönheim. 

Deshalb wollen wir von der Verwaltung folgende Fragen beantwortet haben: 

 

Liegen der Verwaltung Unterlagen/ Pläne zu der oben Genannten Angelegenheit vor? 
 
Seit wann liegen die Unterlagen der Verwaltung vor? 
 
Mit welchem Zeitrahmen bis zur Umsetzung ist zu rechnen? 
 
Wie sieht die Verwaltung die Verwirklichung und Wichtigkeit des Vorhabens? 
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Inwieweit besteht durch den Neubau/der Ertüchtigung der Strecke weiterer Flächen-
bedarf? 
 

Wir erwarten von der Verwaltung eine belastbare Information zum Stand / Ergebnis der Ge-
spräche mit der DB und anderen Gemeinden und fordern eine in Zukunft zügigere Informa-
tionsübermittlung  zum Thema. 

Mit freundlichen Grüßen 
Sozialliberale Fraktion im Ortsbeirat Rheingönheim 

Gez. Peter Niedhammer 

Gez. Thomas Engeroff 
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